

泳敢少年剑指巴黎

16岁青岛游泳选手张展硕下月奔赴多哈出战游泳世锦赛 全力争取巴黎奥运会参赛资格

早报1月24日讯 2024年世界游泳锦标赛将于北京时间2月2日至18日在卡塔尔多哈举行。近日,中国游泳队公布了本届游泳世锦赛参赛名单,中国队将派出21名运动员(女子13人、男子8人)参加游泳项目的比赛,4名运动员(女子2人、男子2人)参加公开水域游泳项目的比赛。16岁的青岛小将张展硕将参加本次赛事。

青岛小将大放异彩

张展硕出生于2007年5月,6岁时开始练习游泳,之后他被青岛市羽毛球游泳运动管理中心游泳项目教练柳子谦相中,7岁进入青岛市游泳队接受专业训练。2019年,张展硕进入山东省游泳队,跟随泳坛名帅金浩训练,综合能力提升很快。在2021年,张展硕代表山东队参加了全运会男子1500米自由泳、男子400米个人混合泳的比赛。在2023年9月的世界青年游泳锦标赛中,他斩获2银3铜,摘得赛会的最佳突破奖。值得一提的是,张展硕在400米混合泳项目中以4分12秒44夺得亚军,成为该项目历史上游得最快的16岁及以下选手。

在去年底的全国游泳锦标赛上,张展硕获得男子400米自由泳冠军和男子400米混合泳冠军。尤其在男子400米自由泳比赛中,张展硕仅用时3分45秒11,比多哈世锦赛A标快了整整3秒多,这个成绩也让



张展硕去年在泳池表现优异。 资料图片

他成为国内历史上男子400米自由泳第四快的选手,仅次于孙杨、张琳和郝运。中国游泳队的队友潘展乐称张展硕的进步很快,有望弥补中国男子中长距离的短板。此外,在2023年全国第一届学生(青年)运动会(公开组)比赛中,张展硕拿到了男子400米自由泳、男子800米自由泳、男子200米个人混合泳、男子400米个人混合泳、男子4×200米自由泳接力5项冠军。

力争奥运会参赛资格

本届多哈游泳世锦赛不仅是在奥运年举办,还是首次在冬季举办。这在一定程度上会打乱运动员的备战节奏,还会对运动员调整竞技状态造成影响,张雨霏、汪顺、杨浚瑄、叶诗文、覃海洋、徐嘉余等世界冠军不会参赛。在众多名将缺席的情况下,中国游泳队的参赛名单突出了“以老带新”,将由年轻选手挑大梁。

张展硕将迎来职业生涯的第一次世锦赛,这对于16岁的青岛小将来说既是机遇也是挑战,“出征多哈更重要的是找到比赛感觉,通过和国外高手比赛增加经验,力争在巴黎奥运会前的‘模拟考’中创造佳绩,全力争取巴黎奥运会的参赛资格。”张展硕对出战多哈游泳世锦赛信心满满。

截至目前,我国已获得142个项目的巴黎奥运会参赛资格。除了小将张展硕之外,陈梦、王思雨、殷梦蝶、卜廷凯、刘晓鑫和胡晓宇等青岛运动员正在全力备战,争取在乒乓球、篮球、皮划艇、赛艇和帆船等项目比赛中获得佳绩。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)



在新任主教练亚森的带领下,青岛海牛队正在昆明进行冬训。目前,球队的内外援引进工作进展顺利,敲定了多名强援的海牛队要在2024赛季换个“活法”,摆脱上赛季保级的处境,争取进入中超中游集团。

海牛队两名外援得到留用。
资料图片

海牛队要换“活法”

青岛海牛队多名内外援已敲定 新赛季将力争“中游”

外援引进要强化锋线

上赛季青岛海牛队总共有6名外援出战中超联赛,分别是中后卫安德烈和后腰萨里奇,以及前锋塔贝克、康瓜、福布斯、沙里奇,其中塔贝克因为被国际足联禁赛,青岛海牛在“二次转会”引进了沙里奇。在征求了新任主教练亚森的意见后,上赛季在海牛队效力的康瓜和萨里奇得到留用,福布斯、塔贝克和沙里奇未能获得续约。

新赛季中国足协对外援使用规则进行了改动,中超球队可注册7名外援,每场可最多报名5名外援,上场最多5名外援。在确定留用前锋康瓜和后腰萨里奇后,海牛队与多名外援取得联系,重点考察了3名选手,分别是两名实力不俗的中锋和一名中后卫,其中一名来自意大利的中锋身高190厘米,目前相关谈判进展顺利,有望近期与3名强力外援完成签约。

多名球员已通过试训

2024赛季,青岛海牛队决定本土球员阵容保持稳定,确定离队的基本都是租借的球员。其中,上赛季中途加盟的彭欣力已经加盟山东泰山队,而“带刀后卫”张卫转投了中超新军四川九牛队。目前,青岛海牛队正在转会市场上寻找优秀的本土球员,徐越、胡

靖航和李海龙等拥有中超经历的球员已通过试训,有望在新赛季身披海牛队战袍为青岛而战。

1999年出生的徐越出自于上海根宝基地,曾担任1999年龄段国家队主力后腰,2021赛季加盟武汉队后帮助球队冲超。在过去两个赛季,徐越一直在深圳队效力,上赛季中超出场28次,其中首发20次,他的加盟对于强化青岛海牛队的中场很有帮助。

上赛季效力于山东泰山队的胡靖航和李海龙正在跟随青岛海牛队训练。1997年出生的胡靖航司职前锋,他2017赛季加盟河南建业队,并获得该赛季中超最佳新人奖。上赛季他在山东泰山队取得3个进球2次助攻,曾作为国奥队主力征战东京奥运预选赛。胡靖航凭借出色的技术和敏锐的洞察力,经常能够在关键时刻挺身而出。27岁的李海龙司职后卫,2016年加盟山东泰山队并一直效力至上赛季,在过去两个赛季中超联赛中一共出场30次,跟随球队夺得过一次联赛冠军和3次足协杯冠军,还作为国奥球员征战过奥运会预选赛。作为一位经验丰富的后卫球员,李海龙的加盟将强化海牛队的后防线。

除了已经敲定的胡靖航和李海龙,青岛海牛队目前正在与一名曾入选国家队的青岛籍队员接触,希望他能够回家乡效力。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)